

## УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днем России!

В этот июньский день 29 лет назад была принята декларация о государственном суверенитете России. Праздник имеет особое значение и глубокий смысл. Он стал символом патриотизма и стремления россиян к лучшему будущему для своей страны.

Ежедневно каждый из нас своим добросовестным трудом вписывает новые страницы в историю государства. Любовь к Родине, вера в ее счастливое будущее, преданность Отечеству – залог благополучия и процветания России!

Пусть и дальше небо над нашей Отчизной остается мирным, а ее рубежи – непокорными. Желаю всем здоровья, благополучия, счастья и успехов!

А.В.МООР,

губернатор Тюменской области.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БЕРДЮЖСКОГО РАЙОНА!

От всей души поздравляю вас с Днем России!

Сегодня мы чувствуем нашу Родину – страну, которую любим и которой гордимся.

Россия – это наше Отечество. Оно в наших сердцах, наших мечтах, делах и надеждах. В нашем понимании и ощущении родной страны. Но главное – в чувстве ответственности за ее настоящее и за ее будущее.

Никто не сможет диктовать нам условия жизни в современном мире. Россия выбрала для себя один единственный путь – путь на развитие, укрепление самостоятельности, улучшение благосостояния каждого жителя страны.

Дорогие земляки! Судьбу России определяют люди, которые в ней живут. Так пусть наша энергия, трудолюбие, творческий и интеллектуальный потенциал послужат дальнейшему процветанию родной земли.

От всей души желаю вам мира, счастья, крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех добрых делах и начинаниях!

В.А.РЕЙН,

глава Бердюжского муниципального района.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю с главным национальным праздником – Днем России!

День России – общий праздник для всех, кто живет в нашей стране. Он символизирует национальное единение, любовь к своей Родине, ответственность за ее настоящее и будущее.

Принятие Декларации о государственном суверенитете России 12 июня 1992 года положило начало новому этапу развития нашей страны – страны, в основе которой – демократия и верховенство закона, ответственность и справедливость.

Мы любим Россию, мы гордимся ею, и каждый из нас ежедневно вносит свой вклад в развитие и процветание нашей страны – добросовестно трудясь, создавая крепкую семью и воспитывая своих детей.

В этот праздничный день примите пожелания сибирского здоровья, благополучия, мира и новых достижений – на благо великой России!

В.И.УЛЬЯНОВ,

депутат Тюменской областной думы,  
член фракции «Единая Россия».

Церемония награждения семей, оказавшихся в числе победителей и призеров конкурса, проходила 31 мая во Дворце культуры «Нефтяники» в Тюмени.

Всероссийский конкурс «Семья года» проводится по инициативе Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, с 2016 года.

Основная цель – пропаганда и повышение общественного престижа семейного образа жизни, ценностей семьи и ответственности родителей за воспитание детей.

В этом году в региональном этапе участвовали шестьдесят семей со всех территорий области. Участники боролись за победу в пяти номинациях: «Многолетняя семья», «Сельская семья», «Молодая семья», «Семья – хранитель традиций», «Золотая семья». В числе победителей была семья из Бердюжского района. В номинации «Сельская семья» второе место заняла семья Алены и Виктора Шмидт.

У Алены и Виктора трое сыновей. Старший сын Денис закончил девятый класс, Андрей – шестой. А младший сын Олег нынче пойдет в первый класс. Родители вместе с детьми активно участвуют в различных районных и областных мероприятиях. Одним словом, эта семья дружна и активна. У Шмидт все вместе – и отдых, и труд!

Рассказывает Алена Шмидт:

– В районном конкурсе по-

## Вместе - дружная семья

Подведены итоги регионального этапа всероссийского конкурса «Семья года – 2019».



Семья Шмидт – активные участники районных и областных мероприятий. Фото из семейного архива.

бедителями вместе с нами стали семьи Ольги и Александра Волошук из Бердюжья и Асана и Гульбаршин Валеевы из Зарослого. И когда нам предложили поучаствовать в областном конкурсе, мы подумали и согласились. А почему бы и нет? Подготовили презентацию в слайдах, в ко-

торой рассказали обо всех наших достижениях, и отправили в Тюмень. Конечно, очень обрадовались, когда нам сообщили, что мы попали в число победителей регионального конкурса.

Конкурсные материалы семей, занявших первые места в каждой из номинаций, бу-

дут направлены на рассмотрение в оргкомитет всероссийского конкурса для участия в последнем, всероссийском этапе конкурса. И пусть сегодня семья Шмидт заняла в этом конкурсе лишь второе место, но и это уже успех. А главные победы еще впереди! Ольга ЯКОВЛЕВА.

## АПК: ТОЧКИ РОСТА

Константин Васильевич Капаров, председатель кооператива, теперь может уверенно сказать: погода позволила аграриям сделать всю работу в оптимальные сроки. Но отдыхать крестьянам некогда – впереди химвпрополка полей и заготовка сена.

«Несмотря на все трудности, как сеяли, так и продолжаем сеять. Сдаваться мы не собираемся, – улыбается Константин Васильевич. – К началу посевной закупили горюче-смазочные материалы, удобрения, подготовили семена и приступили к работе».

В таком бодром настроении мы и привыкли видеть Капарова. Как бы не были сложности, неудачи, он не сидит сложа руки. Трудится, как и все работники кооператива, с раннего утра до позднего вечера. Он рассуждает о ценах и качестве топлива, о том, как сегодня в деревне не хватает молодых кадров.

«Деревня будет жить, пока у людей есть работа, жилье, до-

роги, – говорит председатель. – На сегодняшний день только нашему хозяйству не хватает двух трактористов. Специалисты есть и готовы переехать, проблема в том, где они будут жить. Уверен, что нужны программы для поддержки молодых кадров на селе, нужно строить для них дома. Как бы то ни было, землю нельзя бросать. Кто-то должен и хлеб растить».

Как отмечает Константин Васильевич, в хозяйстве учли ошибки прошлых лет и к посевной приступили пораньше.

16 мая начали сеять пшеницу – Новосибирскую-31 и Омскую-36. Сорт пшеницы Новосибирской-31 закупили в Исетском районе два года назад. По качеству и урожайности он оправдал все ожидания. Семье

3 июня в СПК «Нива» завершили посевную кампанию.

Пшеницей было засеяно 1600 гектаров, ячменем – 839 гектаров.



Петр Антипов (слева) трудится в СПК «Нива» со дня образования кооператива. Весной занимался боронованием почвы. Руслан Хабибуллин работает механизатором на посевном комплексе. Фото Сергея Чекунова.

на ячменя сорта Ача закупили в Казанском районе.

«К посевной мы готовились основательно. В полном объеме подготовили семена, на 70 процентах посевной площади внесли удобрения, – говорит

Константин Васильевич Капаров. – 3 июня закончили сев. Но впереди еще много работы. Практически через две недели нужно будет начинать химвпрополку. Гербициды уже закупили. Готовим технику к за-

готовке сена, склады – к приему нового урожая. Мы сделаем все, что от нас зависит. Вся надежда – на благоприятную погоду, без засухи. Ведь для хорошего урожая нужны три добрых дождя».

В СПК «Нива» – коллектив слаженный. Проблем с техникой тоже нет. Нынче Капаров приобрел посевной комплекс «Кузбасс». Теперь в хозяйстве три таких машины. В планах у Константина Васильевича купить еще один комбайн.

«Все усилия сегодня направлены на то, чтобы осенью собрать хороший урожай, – говорит председатель. – Посмотрим, какими будут нынче лето и осень. Несмотря ни на что, работаем, надеемся и верим в лучшее».

Юлия МИХАЙЛОВА.

## Константин Капаров: «Три добрых дождя – залог хорошего урожая»

|                |   |      |
|----------------|---|------|
|                | ☁ | +14  |
| Чт.<br>13 июн. | ☁ | +14+ |
|                | ☾ | +5   |
| Пт.<br>14 июн. | ☁ | +15+ |
|                | ☁ | +8   |
| Сб.<br>15 июн. | ☁ | +12+ |
|                | ☁ | +4   |
| Вс.<br>16 июн. | ☁ | +10+ |
|                | ☁ | +5   |
| Пн.<br>17 июн. | ☁ | +16+ |

СЛУЖБУ РОССИИ

## Долго будет Карелия сниться...

За тысячи километров от дома, на страже Карело-финской границы, проходил срочную службу наш земляк Николай Кукушкин.

Для Николая Григорьевича Кукушкина, ветерана пограничного братства, День пограничника - один из самых значимых дней в году, один из любимых праздников. Более 50 лет прошло со времени его службы. В семейном архиве есть фотографии, грамоты, знак «Отличный пограничник» и удостоверение к нему. Но самое главное - сохранились воспоминания о годах службы в Карелии, на границе с Финляндией.

«Меня призвали на службу в армию из Бердюжского военкомата 19 октября 1965 года, - вспоминает Николай Григорьевич. - На тот момент мне было 19 лет. Я окончил школу и несколько месяцев успел поработать в совхозе «Глубоковский». По распределению попал в Карелию, в 73-й Краснознаменный пограничный отряд. 2 ноября приехали в часть. Для нас период акклиматизации был непростым. Вокруг тайга, высокая влажность воздуха. Два месяца провели в учебной части, и затем нас определили на вторую пограничную заставу. Служил в должности стрелка. За успехи в боевой и политической подготовке с 1 января 68-го был переведен в отряд. Сначала служил в штабе, помощником оперативного дежурного, потом - начальником войско-



Николай Григорьевич Кукушкин служил на пограничной заставе в Карелии. Фото из семейного архива.

го стрельбища, проводил огневую подготовку.

### На пограничной заставе

На заставе пограничники обеспечивали охрану государственной границы. В наряд солдаты шли на восемь, десять или двенадцать часов. С собой полагался пограничный паек, куда входили банка тушенки, две банки макарон или каши, банка сгущенного молока, кусочек сала, 100 граммов сахара и 400 граммов хлеба. После наряда - обязательные для сна восемь часов. Остальное время уделялось политической и боевой подготовке, хозяйственным ра-

ботам - заготовке дров и сена, уборке снега зимой. Солдаты пограничной заставы обеспечивали себя многими продуктами. На заставе были лошади и коровы. Сажали картошку, ловили рыбу - пелядь, форель, щуку.

Самое тяжелое время было весной, когда снег начинал таять, - невозможно было пройти ни пешком, ни на лыжах. А фланги, которые проходили в наряде, были по десять километров. Если срабатывала система оповещения, тревожной группе приходилось бегать за ночь по флангам по три-четыре раза.

«Вокруг нашей заставы - тайга. На пятьдесят километров ни одного населенного пункта, - говорит ветеран пограничного братства. - Из ближайших населенных пунктов были поселок Сортавала, южнее - село Реболы. Сейчас Сортавала - город, облик бывшего поселка значительно изменился. На Карело-финской границе в то время было 15 таких застав, на каждой служили по 25 человек.

Николай Григорьевич вспоминает: вокруг застав - брошенные села, деревни, пустые дома, которые разбирали, чтобы зимой отапливать помещения заставы. В 68-м году на одной из застав, в ста метрах от дозорной тропы, обнаружили самолет-

бомбардировщик. По документам было установлено, что его сбили в 39-м году, во время Советско-финской войны 1939-1940 годов. Колочей проволокой были обнесены минные поля, в тайге находили оружие.

«Места там красивые, но погода неустойчивая. Вокруг много озер, практически через каждые сто метров, - рассказывает мой собеседник. - Если осенью моросит мелкий дождик, то он может идти неделями, зимой температура до минус 40-50. Сейчас с интересом смотрю сюжеты по телевизору, где рассказывают о Карелии, о тех местах, где служил более пятидесяти лет назад.

Николай Григорьевич вернулся в Бердюжье в 68-м году. Работал в совхозе, затем в милиции, в пожарной части был начальником караула. Имеет звание «Ветеран труда». Двое сыновей и внучка живут в Тюмени. На днях внучка позволила дедушке и пригласила его в гости.

«Часто вспоминаю о своей службе в армии, - говорит Николай Григорьевич. - Участвую в мероприятиях, которые проводят пограничники Бердюжского района. 28 мая, в День пограничника, прихожу на торжественный митинг. Мне дороги эти моменты.

Юлия МИХАЙЛОВА.

## Криминальная хроника



### Неудачная попытка

В мае было возбуждено уголовное дело по следующему факту. В один из домов по улице Калинина в Бердюжье попытка проникнуть неизвестный с целью похищения имущества. Но попытка оказалась неудачной. Следствием проводится проверка.

### Из ничего сыр-бор разгорается

Эта ссора произошла в доме по улице Земляных в конце апреля, а дело возбуждено в мае. Муж, находясь в нетрезвом состоянии, устроил разборку с женой. Сначала ругал ее нецензурной бранью, а затем схватил нож и стал угрожать ей убийством. По данному факту ведется следствие.

### В пустую хормину вор не подламывается

А вот в загон с лошадьми - запросто!

Кража совершена в конце апреля, а заявление в отделение полиции №2 поступило в мае. В СПК «Элита» из загона была украдена лошадь. Личность ворюшки пока не установлена. Ведется следствие.

### Вору краденое грошом навется, хозяину - рублем

Очень верно гласит народная поговорка. Три кражи, и каждой хозяевам причинен значительный ущерб.

У жителя Окунево известное лицо похитило из

трактора дизельное топливо. 4 мая со двора одного из домов в этом же селе были украдены 24 дюралевых листа. Личность вора пока не установлена.

А вот жителю села Истошино повезло. Ворюшка, укравший из сени его дома бензопилу, вскоре был найден и теперь понесет заслуженное наказание.

### Не будет добра, коль меж своими вражда

2 мая между гражданскими супругами, проживающими в Гагарино, произошла ссора. Мужчина, находясь хорошо в подпитии, начал бранить свою вторую половину, угрожая расправой, а потом еще и запустил в нее кирпичом. Теперь этот домашний хулиган понесет заслуженное наказание.

### Не садись пьяным за руль, будешь наказан!

В мае был задержан житель села Пеганово за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения, будучи лишенным водительских прав. В данный момент на него заведено уголовное дело.

По данному штабе отделения полиции № 2 МО МВД России «Олышмановский», в дежурную часть отделения в течение мая доставлялось девять человек, из которых двое - за административное правонарушение, остальные - для дачи объяснений.

Материал подготовила Ольга ЯКОВЛЕВА.

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

### В Бердюжском районе завершилась акция

«День донора» Специалисты Ишимской станции переливания крови работали в нашем районе три дня.

22 мая на пункт сдачи крови пришли жители Окуневского сельского поселения. 29 мая День донора был в Бердюжье. И 5 июня забор крови был организован в Пеганово.

Всего сдали кровь 144 человека. Забрано 64,8 литра крови.

Есть в этом и заслуга работников фельдшерско-акушерских пунктов, которые четко организовали и провели День донора.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ - С ДЕТСКОГО САДА

## Мусору нет - красоте привет!

В детском саду «Малышок» с 3 по 7 июня прошла неделя, посвященная экологии.



Арсений Алексеев - «Мечтатель».



Алена Демидова - «Летняя ночь».



Леонид Гончаров - «Мистер Икс».



Ксюша Селезнева - «Сказочный цветочек».

Выставки, игры, создание экологических зон - это перечень мероприятий, в которых дети принимали самое активное участие. Но главным событием недели стало настоящее шоу костюмов из бросового материала.

Елочка и Умница организовали показ костюмов «Экомод», а Тихоня и Шалун были в жюри. Юные модели представили костюмы, изготовлен-

ные из необычных материалов: полиэтилена, бумажных салфеток, мешков для мусора. В ход пошли опустошенные бутылки, упаковки от продуктов, старые сумки и многое другое. Волшебные нитки, скрепки, десятки метров скотча и всевозможные материалы соединились в потрясающих костюмах, которым позавидовали бы известные модели. Публика по досто-

инству оценила не только экстравагантность нарядов, но и остроумный и творческий подход родителей-дизайнеров к тому, как можно сделать мир намного чище и красивей. Составлял действительно уникальный показ.

Подробнее о неделе экологии нам рассказала старший воспитатель детского сада «Малышок» Ирина Сергеевна. - 4 июня была организована выставка под девизом «Мусору нет - кра-

«Экологическая неделя в детском саду - это море позитива, улыбок и интересных заданий. 3 июня прошел праздник детства. В этот день ребята познакомились с настоящими защитниками природы, играли, а в конце праздника всех ребят ждал сладкий сюрприз, - говорит Ирина Сергеевна. - 4 июня была организована выставка под девизом «Мусору нет - кра-

соте привет!».

Утро 5 июня у ребят началось с просмотра мультфильма «В стране деревьев». С детьми старшей группы мы создали коллективную работу «Мы не рвем цветы в лесу!». А в группе компенсирующей направленности создали «Зону экологической чистоты».

6 июня в детском саду был организован показ костюмов «Экомод».

Организаторы мероприятия благодарят всех авторов этой замечательной коллекции за праздник «высокой мусорной моды». Такие праздники делают детей уверенными в себе, учат уменью себя презентовать, выгадать красиво, стильно и привлекательно, сблизают детей, родителей и воспитателей. Юные модели и модники очень старались - демонстрировали необычную одежду, а зрители громко аплодировали. Восторг зрителей и бурные овации вызвали костюмы «Космический заяц», «Экомодница», «Пляжная фантазия», «Сказочный цветочек», «Король диск», «Летняя ночь» и многие другие. Всем участникам дефиле были вручены грамоты и призы. Дефиле прошло ярко, весело и задорно.

Наталья ЧЕКУНОВА, с. Бердюжье.

### ПОДПИСКА-2019

Комплект на полугодие с доставкой на дом стоит 541 рубль 92 копейки, на три месяца - 270 рублей 96 копеек, на месяц - 90 рублей 32 копейки. Можно выписать газету у нас в редакции - полугодовой комплект будет стоить 270 рублей. В этом случае газету вам надо будет забирать в редакции самостоятельно по адресу: улица Гнаровской, 9, по средам и пятницам, с 10 часов. Напоминаем, подписная кампания завершится 25 июня!

К 75-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ: ПОМНИМ, ХРАНИМ

31 мая на кладбище состоялся небольшой митинг в честь обновления его могилы. Сюда пришли те, чья юность была связана с комсомолом.

Открыла митинг Любовь Николаевна Фомина:

«Мне не довелось встретиться с Геннадием Васильевичем, но слышала много рассказов о нем. Трудовая деятельность у него началась в Мелехино, куда он приехал работать в школу. Вскоре это

то обаятельного и активного парня заметили, и он был избран сначала вторым, а потом первым секретарем райкома комсомола. К сожалению, он рано ушел из жизни. Этой могиле 46 лет. И вот теперь мы видим ее уже обнов-

ленной. Это стало возможно, благодаря инициативе бывших комсомольцев, которые присутствовали на торжествах в честь 100-летия комсомола в октябре прошлого года. Почти же память нашего земляка, который роди-

ся, жил и работал на бердюжской земле. И здесь же перестало биться его беспокойное сердце.

Рассказывает руководитель школьного музея Бердюжской средней школы Галина Александровна Дюкова, как ее принимали в комсомол:

«Отправили нас, восемь учеников, из Глубоковской школы на попутках в районный центр, потому что принимали в комсомол на бюро райкома. Вызывали в кабинет по одному. И запомнилось, что очень много вопросов задавал симпатичный молодой человек по истории комсомола, по героям-пионерам. И вот получили мы комсомольские билеты, посадили нас в автобус, доехали до свертка на Глубокое, а дальше – пешком. Идем по дороге и думаем: вот в годы войны пионеры и комсомольцы совершали подвиги, а что бы нам героическое сделать, войны-то нет? И вдруг видим, на обочине дороги горит солома. Кто-то ее поджиг. И мы стали ее тушить. Домой пришли грязные, но счастливые. Ведь мы совершили подвиг! Больше контактировать с Геннадием Васильевичем не приходилось. Но когда в 1973 году, будучи уже студентами, мы узнали о его кончине, то все девчонки плакали.



Местная поэтесса Светлана Владиленовна Симонова посвятила Геннадию Липанцеву стихотворение.

Те дети, что пришли  
в наш мир,  
Когда победные салюты  
отгремели,  
А маршалы убрали  
свой мундир,  
И сняли победители  
шинели,  
Все дети тех,  
послевоенных лет,  
Жизнь оценив без смерти,  
без войны,  
Стали вершителями  
трудовых побед,  
Как победителей  
достоинные сыны.  
И Гена Липанцев,  
не деться».

Завершился митинг возложением цветов к памятнику, Ольга ЯКОВЛЕВА.

## Наш секретарь, ты с нами до сих пор

Мало кто знает, что на старом кладбище в Бердюжье 46 лет назад был похоронен Геннадий Васильевич Липанцев, который с 1969 по май 1973 года возглавлял комсомольскую организацию района.



Участники митинга, посвященного памяти первого секретаря райкома комсомола Геннадия Липанцева. Фото Сергея Чекунова.

Сейчас на могиле Геннадия Липанцева - новый современный памятник. Средства на его приобретение были выделены из благотворительного фонда «Победа». Наверное, оно действительно был хорошим человеком, если по истечении 46 лет о нем вспоминают с теплотой в сердце.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Коси, коса

Проезжая по улицам села, в первую очередь обращает внимание на ухоженные, красивые усадьбы домов, а заброшенные, заросшие сорняками дворы портят вид всей улицы. И здесь многое зависит от сознательности и активности самих жителей.

«В конце апреля в Зарословском сельском поселении был объявлен месячник по благоустройству, - говорит Токтар Искаков, глава поселения. - В течение этого времени мы наводили порядок на центральной усадьбе и на периферии. Провели субботник на кладбище, помогли жителям вывезти мусор. С 20 мая начали косить траву».

Токтар Искаков сетует: дождливая погода только при-

бавляет хлопот - трава растет не по дням, а по часам. Чтобы больших зарослей в селе не было, порядок нужно поддерживать постоянно. Но в Зарослов и жители без дела не сидят - многие приобрели косилки и сами скашивают траву вокруг своих усадеб.

Ежегодно при сельской администрации трудятся подростки. Они сажают и поливают цветы, красят клумбы, работают помощниками водителя на дворовой площадке. Летом на селе всем забот хватает.

6 июля в Зарослов будет отмечаться День села. У жителей еще есть время навести порядок и подготовиться к празднику.

Юлия МИХАЙЛОВА.

### МЫ - МОЛОДЫЕ

## Разработай социальный проект и получи грант

На протяжении двух последних лет в Бердюжском районе были реализованы двадцать социальных проектов. На страницах газеты мы рассказывали о самых интересных идеях, авторы которых получили грантовую поддержку из районного бюджета.

Районный конкурс социальных проектов «Твое село»

продолжается и в 2019 году. Заявки на участие принимают специалисты молодежного центра с 24 по 28 июня. Затем пройдет заочная экспертиза, и в начале июля - защита проектов. Информацию об условиях участия в конкурсе и представленных номинациях можно узнать по телефону молодежного центра: 2-28-88.

Юлия МИХАЙЛОВА.

### СПОРТПЛОЩАДКА

## Одного гола не хватило до победы

На центральном стадионе села Бердюжье состоялся открытый межрайонный турнир по мини-футболу среди ребят 2012 года рождения.

Участие в нем приняли девять команд из Ишима, Ялуторовска, Казанского и Бердюжского районов. Этими соревнованиями завершился очередной сезон у юных спортсменов.

«Матчи проходили одновременно на двух площадках, - говорит Дмитрий Филиппов, тренер детско-юношеской спортивной школы. - От Бердюжья выступали две команды, обе вышли из группы в плей-офф турнира. Детей поддерживали родители, друзья, тренеры. Все волновалось и переживали до последних секунд каждой игры».

В бердюжской команде играют два брата - Рустам и Руслан Яхьяевы. В сентябре прошлого года в секцию по мини-футболу их привела мама - Татьяна Яхьяева.

«Старшая дочка занимается волейболом, - рассказывает мама. - Мальчишки ходят на футбол. Играть им нравится, но особенно - получать кубки, медали и грамоты. Сейчас в нашей команде двенадцать медалей. Из последних побед - первое место в «Весеннем кубке «Локомотива» в Ишиме».

Наравне с мальчишками на футбольном поле - Марина Саулова. За нее болеет мама



Команда бердюжских футболистов - призер открытого турнира. Фото Виктора Шмидта.

Надежда Саулова.

«Марина уже два года занимается футболом, - улыбается мама. - Сначала мы несерьезно восприняли новое увлечение дочери, ведь она так любит петь и танцевать. А теперь вся семья «болеет» футболом. Ездим на все соревнования, тренировки не пропускаем. С мальчишками легко находят общий язык. Главное - ей нравится, а мы ее во всем поддерживаем».

По условиям турнира каждая команда сыграла по пять матчей. После групповых матчей состоялись полуфинальные и финальные игры. В финале в упорной борьбе бердюжские футболисты проиграли ребятам из Ишима со счетом 1:2 и заняли второе место. Третье место у команды из Казанки. Они выиграли у ялуторовских спортсменов в серии пенальти. Лучшими игроками в нашей ко-

манде стали Артем Анищенко, Даниил Волошук и Рустам Яхьяев. Судить матчи помогали футболисты бердюжского «Водника» - Миша Абрамов, Вова Трибрат, Ваня Топтун и Кирилл Грачев.

Невзирая на результаты, все ребята в этот день получили сладкие подарки. Теперь у футболистов - каникулы, а в августе - тренировочные сборы.

Юлия МИХАЙЛОВА.

# Шопинг по-пензионерски

Вторник в Бердзюже – базарный день. В «Торговом дворике», что к старым и новым зданиям бывшего КБО, – с утра народ. Первыми приезжают торговцы: мясом, сухофруктами, толем, дешевой обувью и одеждой и всяким другим добром – по сезону. В «Мясной лавке» – свежее мясо. И так же с утра начинает подтигиваться наш брат пенсионер. Кто за мясом, кто за саженцами, кто за парой недорогих штiblет...



Фото интернет-ресурса.

Второй мини-рынок, но уже большей частью с местными товарами, – возле магазина «Нива». Практически круглый год здесь можно купить свежую рыбу, не так часто – мед, по сезону – рассадку, картошку, свежие овощи, то же мясо, привезенное хозяевами личных подворий. Людно бывает и здесь.

Стационарных торговых точек в Бердзюже, по моему мнению, – более чем достаточно. Правда, расположены они крайне неравномерно. По странной прихоти судьбы, наш самый что ни на есть окраинный околоток оказался чуть ли не в сердце своеобразного торгового центра: два крупных (для села) сетевых магазина – «Монетка» и «Низкоцен», два хозяйственных – «Все для дома» и «Хозяин», магазин смешанных товаров «Феникс», два мебельных, одежда-обувь из Бишкека... Полдня ходи – не надоест глаза продавать. Даже в центре нет та-

кого торгового изобилия. Так что пенсионеры окрестных улиц, можно сказать, – баловни судьбы.

Не то на других окраинах села. Там порой один какой-нибудь магазинчик на всю округу, и далеко не все в нем можно купить. Тем больше поводов выйти в центр, на люди. Правда, нести домой покупки тяжеловато, но ведь для того и придуманы сумки на колесиках. Лично я такой сумкой обзавелась давно. По нашим кочкам, конечно, катить такую тележку то еще удовольствие, да и колес, боюсь, ненадолго хватит. Но мне-то можно, как мыши в нору, таскать из магазина продукты ежедневно – были бы деньги.

Не знаю, в ком как, а во мне принципы экономии сидят давно и прочно – видимо, с 90-х годов. Я уже давно определилась, в каком магазине мне лучше всего закупать продукты, а в каком – моющие средства и хозяйственную ме-

лоч. Хотя, конечно, это не исключает покупок в других магазинах и на рынках.

Убедилась на своем опыте в широко известном факте: нельзя идти в продуктовый магазин голодным. Навхватаешь чего надо и чего не надо. Закупать продукты надо сытому, с ясной головой и желательным списком того, что требуется. А не то, опять же, нужно забудешь, а ненужного наберешь. Благо, в смартфоне имеются «Заметки» – туда-то я постоянно и записываю то, что нужно купить. И в магазине не заторно в записи подглядывать, хотя что тут заторного? У молодых и то памяти на все не хватает.

Для пенсионера поход по магазинам – не только насущная необходимость, но и развлекательный тур, и возможно встретит знакомых. Тратит нервы из-за того, что на ценниках в очередной раз поменялись цифры, в сторону увеличения, разумеется, – по меньшей степени неразумно.

Давление себе нагоняешь, а цены от этого не снизятся.

«По доходам и расходам» – слышу от знакомых пенсионеров, когда речь заходит о мизерности нынешних пенсий по сравнению с ценами на промышленные товары и продукты питания. Недавно в интернете наткнулась на заметку: кто-то сильно умный подсчитал, что на продукты питания у среднего пенсионера, у которого пенсия в пределах 14 тысяч рублей, остается 200 рублей в день. Потому как тысячу пять уходит на оплату коммунальных товаров, еще как минимум две тысячи – на самые необходимые лекарства, немалым-нестираным тоже не проживешь. Прикинула: так оно и есть, в общем то. Вот, стало быть, с двумя сотнями в кармане и надо шагать в магазин...

Ну, так никто не делает, конечно. Продукты закупаются минимум на неделю – те же крупы, мясо, масло и так далее. Желательно подешевле, но не забывая о качестве. Да, кстати: по расчетам тех же умных людей, денег на одежду и обувь пенсионеру вовсе не остается. А ведь покупайте! На приежах распродают пенсионеров пруд пруди. Правда, когда вместо носков по 20 рублей привозят шубы, бывает большое разочарование.

Нет, ребята, российский пенсионера голыми руками не возьмешь.

Елена АКСЕНОВА.

Думы Бердзюжского муниципального района от 10 июня 2019 г. № 5  
"О созыве внеочередного заседания районной Думы"

В соответствии с Уставом МО Бердзюжский муниципальный район созвать внеочередное заседание Думы Бердзюжского муниципального района седьмого созыва 24 июня 2019 года в 10.00 часов в администрации Бердзюжского муниципального района.

С.М.СЕМИБРАТОВА, председатель Думы Бердзюжского муниципального района.

## ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

### В Тюменской области нет перебоев с получением инсулина

В Тюменской области нет перебоев у пациентов с сахарным диабетом по получению инсулина в аптечной сети, заявила директор регионального департамента здравоохранения Инна Куликова.

Ранее в нескольких федеральных изданиях опубликовали информацию о закупках инсулина в стране, ссылаясь на аналитическое исследование. Цифры для Тюменской области не актуальны и не учитывают временные рамки заключения контрактов.

«Все торги проходят своевременно, согласно действующему законодательству. Заключенные контракты в 2018 году полностью покрывают потребность первого полугодия 2019 года, – сказала Куликова. – В настоящее время заканчивается процедура

заключения контракта на закрытие потребности в инсулине до конца 2019 года».

Она отметила, что инсулин в аптеках есть и был. В регионе реализуются программы льготного лекарственного обеспечения граждан за счет средств федерального и областного бюджетов, ежегодно отмечается рост их финансирования. Отпуск лекарств по рецептам врача бесплатно осуществляют 90 аптек и аптечных пунктов.

По данным регионального регистра сахарного диабета, на 1 января 2019 года в Тюменской области зарегистрировано 52 тыс. 880 больных.

Вопросы своевременного и бесперебойного обеспечения населения лекарственными препаратами находятся на постоянном контроле правительства Тюменской области.

### Календарь народных примет

16 июня - День Святой Троицы – один из наиболее значимых торжеств для людей христианской и католической веры.

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ЧИСТКА ПОДУШЕК**  
у вашего дома.  
Выезд по району.  
Т.: 8-952-676-80-60.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
КУРГАНКАВСТРОЙ [www.burieni45.ru](http://www.burieni45.ru)  
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р.  
тел. 8-909-149-47-96 8-912-835-03-61

**Бурение скважин на воду.**  
Насос в подарок! Опыт 11 лет.  
Рассрочка. Гарантия 2 года.  
Т.: 8-922-483-97-56.

**Продам козочек.**  
Т.: 8-982-903-31-15.

**УИ «ДОРОЖНИК»** проводит обучение и переподготовку по специальностям: тракторист (категории: В, С, D, E, AI, AII, F); машинист (бульдозера, экскаватора, грейдера, катка); водитель (погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода). Телефон: 8-908-117-53-20, сайт [дорожник3.рф](http://дорожник3.рф). Лицензия № 279-II от 09.09.2014 г.

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**  
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА  
ПРОФНАСТИЛ  
ОНДУЛИН  
САЙДИНГ  
с. Омутинское,  
Рынок ул. Шоссейная 57/а  
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

**СКОШУ ТРАВУ.**  
Тел.: 8-982-941-92-28.

**Всегда свежие фрукты по низким ценам!**  
с. Бердзюже, ул. Ленина, 25/а (около МФЦ).

**Или ВЫСОКИХ РЕАЛИЗУЕТ:**  
металлочерепицу, профнастил, все виды сайдинга, утеплитель, профили, столбики, ОСБ плиту, металлоштакетник и т.д. Сезонные скидки! Доставка. Качественный монтаж. **Офис продаж:** с. Бердзюже, ул. Калинина, 43/2, тел.: 8-908-879-76-78.

**ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ**  
(мелкий, средний).  
Пиломатериалы.  
Распиловка леса.  
Изготовление печей для бани.  
Т.: 8-952-673-59-60.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
СКИДКИ 35%.  
РАССРОЧКА МОНТАЖ.  
Ограничитель в подарок! Гарантия качества. **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55. (Главный - Сергей).

Утерянный аттестат серии 72АБ № 0022280 о среднем общем образовании на имя Валентины Васильевны Кудобавиной считать недействительным.

**ВОДОПРОВОД** - прокол навигатором.  
Тел.: 8-950-488-32-62, 8-950-488-32-42.

**Теплицы от 7500**  
Ёмкости  
Уголок Трубы Швеллер  
тел: 8 912 387 99 05

Утерянный аттестат о среднем общем образовании № 0027166 на имя Максима Валерьевича Пискулина считать недействительным.

**ПРОДАЮТСЯ СРУБЫ, ПИЛОМАТЕРИАЛ.**  
Тел.: 8-922-476-63-54, 8-912-386-14-32.

**ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ**  
набирает в Тюменьвахтой 40/40 дней. Предоставляются жилье, авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График: 24/12 через 12 часов. 3/л без задержек за вахту: без лицензии - 29-32 тыс. руб., с лицензией - 40-44 тыс. руб. Тел.: 8922-471-41-52, 8922-079-03-37.

**Продам дом,** 70 кв. м, ул. Молодежная, 12. Тел.: 2-15-09, 8-952-342-96-05.

**Продам пиломатериал, срубы** с доставкой. Т.: 8-951-401-76-58.

Выражаем глубокое соболезнование Татьяне Николаевне Артюшкиной по поводу смерти отца **АРТЮШКИНА** Николая Ивановича. Скорбим вместе с вами. Коллеги ГНИ по Бердзюжскому району.

**Фирма "Бочкавар" 8-952-343-6666**  
**ЁМКОСТИ**  
под канализацию  
**ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ**  
**ПОГРЕБА ТЕПЛИЦЫ**

### ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Индекс издания 54335.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

#### ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнер-верстальщица 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердзюже, ул. Гваровской, 9. e-mail: [newlife-redaktor@yandex.ru](mailto:newlife-redaktor@yandex.ru) Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1716. Заказ 47. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 10.06.2019 г. в 11-00, факт: - 10.06.2019 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 10.06.2019 г.